

在她眼中，自闭症儿童都是小天使

在孩子们心里，她是最亲切的曲珍老师

在32岁的藏族特教老师嘎松曲珍眼中，自闭症儿童都是小天使，在孩子们心里，她则是最亲切的曲珍老师。今年是她扎根合肥，并从事自闭症儿童康复教育工作的第8个年头。昨日是教师节，市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者专程采访了这位美丽的老师，“故乡西藏是我一生的牵挂，但孩子们更是我永远的牵挂。”她动情地说道。

■ 亚明 张华 亚萍
记者 马冰璐 文/图



第一次见到孩子们就喜欢他们

1997年，12岁的嘎松曲珍跟随父母从西藏来到合肥，在合肥的生活一直充满着欢声笑语，也让她留下了许多美好的回忆，但在内心深处，她一直牵挂着自己的故乡——西藏。2009年，当时在合肥从事销售工作的嘎松曲珍带着对故乡的思念，回到了西藏，并在当地一所小学支教，给学生们教汉语。

“可待了几个月后，我总是想起在合肥的生活，也非常想念爸爸妈妈。”于是，她又回到了合肥，并前往一家自闭症儿童康复中心从教，在那里，她第一次接触到自闭症儿童，“第一次见到孩子们，我就非常喜欢他们。”为了早日成为一名合格的特教老师，她开始一边工作，一边不断地“充电”，“我多学一些教学方法和康复手段，就可以让孩子们多一些进步。”

身上的伤痕记录着她8年来的付出

其间，虽然康复中心多次搬家，工资也远远低于她做销售时的水平，但她一直没有放弃这份工作，但后来，一直支持她的丈夫开始劝她辞职，“有的孩子闹脾气的时候，难免会对老师又抓又咬。”每次看到她身上的伤痕，心疼不已的丈夫便劝她辞职。但嘎松曲珍总是回答他，孩子们不是故意的，他们不懂得表达情绪，所以才会这样，“我不能离开他们，我要教

会他们正确地表达情感。”

2014年，经验丰富的嘎松曲珍受邀来到位于蜀山区南七街道丁香社区的一家自闭症儿童康复中心工作，负责给孩子们上运动课和认知课。“当老师是我从小梦想，但我没想到，自己有朝一日会成为特教老师。”她说，在自己眼里，每一个自闭症儿童都是小天使，“我发自内心地喜欢他们。”8年来，她先后负责过200个孩子的康复训练，其中有60个孩子先后进入正常的学校上学，“孩子们离开我去上学，我既开心，又不舍。”

孩子们是“曲珍老师”永远的牵挂

8年来，她和每一个孩子的父母保持联系，想孩子们了，便给他们打个电话或者视频一下。“我想把这份工作当作毕生的事业来做。”嘎松曲珍说，对于她来说，孩子们用甜甜的声音喊自己“曲珍老师”是世界上最美妙的声音，“一听到孩子们喊‘曲珍老师’，每天上十几节课的辛苦也就烟消云散了。”

闲暇时，嘎松曲珍仍会想念故乡西藏，“那里是我一生的牵挂，但我不能离开合肥，因为孩子们是我永远的牵挂。”她说，自己舍不得这些孩子，“我现在最大的心愿，便是帮助这些孩子做好康复训练，帮助他们的家庭重燃生机和希望。”

18位院士将共话“智慧合肥”

星报讯(记者 沈娟娟) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从合肥市获悉，在9月14日举行的第四届智慧城市院士峰会上，来自全国的18位院士和数十位海内外权威专家、知名行业精英将齐聚合肥，切磋“智”技，掀起一场新阶段智慧城市建设的头脑风暴。

据介绍，智慧城市院士峰会每年举办一次，自2014年开始已先后在江苏苏州、北京、浙江宁波连

续举办3届。记者了解到，本届峰会将由马远良院士致辞，马远良院士长期从事水声工程科学研究和装备研制，是航空声呐领域的学术带头人，也是全国水中兵器学科第一位博士生导师。

据悉，作为“智慧城市”试点城市，合肥市成立全国首家数据资源局，奠定政府治理和公共服务能力基础。同时，实施大数据发展战略，制定智慧城市三年规划，推动经济转型升级，实现城市建设创新转型发展。

裹衣服、戴帽子、毛巾捂脸、试密码 两男子为不义之财费尽心机

星报讯(李玉光 郑勇 记者 马冰璐) 裹衣服、戴帽子、毛巾捂脸……为了盗取一笔不义之财，两男子可谓煞费苦心。据了解，两人在捡到钱包后，不仅将包内财物据为己有，还费尽心机试出其中一张银行卡的密码并盗取钱财。昨日，市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者获悉，犯罪嫌疑人李某和汤某因涉嫌信用卡诈骗罪被移送合肥市瑶海区检察院审查起诉。

今年3月21日，在合肥市瑶海区一家酒店参加完喜宴后，丁先生发现钱包丢了。随后，他发现自己损失的不止包内的现金，银行卡还被人盗取2万元。一气之下，他遂报警，警方经多方排查，在4月26日将两名嫌犯李某、汤某抓获归案。

据李、汤二人交代，两人在合肥从事舞台搭建工作，案发当天，两人接到一笔订单，应约在该酒店宴会厅内为某商家搭建舞台做商业宣传。其间，汤

某告诉李某，自己捡到一个钱包，两人担心失主回来找，便由汤某将钱包送到车里。

随后，两人工作至深夜才离去，回家路上，打开钱包发现，包内有5900元现金，分了些钱后，李某打起了包内几张银行卡的歪主意，并决定利用包内的身份证等证件试出卡的密码。一拍即合的两人随即开车前往滨湖新区某银行，经多次尝试，两人成功地利用丁先生身份证上的信息试出其中一张银行卡的密码，并发现余额为3万余元。

因担心当时取款会被失主报警抓住，两人决定前往偏僻的地方取钱。在肥西一家自助服务银行，两人用衣服、帽子把自己裹得严严实实的，用毛巾捂住脸，并通过ATM机从丁先生的银行卡中盗取2万元平分。

拿到不义之财后，李某因害怕一分钱也没敢花，全存在自己的银行卡里，汤某则很快挥霍一空。

亳州药博会签约投资524.1亿元

星报讯(韩猛虎 记者 任杰) 9月8日至11日，2017年国际(亳州)中医药博览会暨第33届全国(亳州)中药材交易会在亳州举行，本届盛会共安排12项学术、经贸、文化活动。在9日下午举行的中国(亳州)投资环境说明会暨项目签约仪式上，亳州集中签约50个重点招商引资项目，总投资524.1亿元。

亳州举行华佗诞辰1890周年祭典

星报讯(韩猛虎 记者 任杰) 9月9日是“神医”华佗的诞辰纪念日，当天上午，亳州市在华祖庵隆重举行纪念华佗诞辰1890周年祭祀典礼。祭祀活动旨在发扬亳州市中医药文化，推动亳州市打造“世界中医药之都”。

“金9惠乐周”9日启幕 9省9市共享皖美时刻

星报讯(记者 董艳芬) 9月9日上午，“金9有约 惠游安徽”2017安徽旅游“金9惠乐周”主题营销活动在合肥启幕，全省多家5A级旅游景区、100多家4A级景区将以超高的优惠力度集中迎来全国九省九市游客前来做客。安徽省旅游局定于9月9日~17日开展为期9天的安徽旅游“金9惠乐周”主题营销活动。本次主题营销活动以安徽旅游整体形象的宣传和推广为目的，倡导并鼓励全省4A级以上旅游景区景点根据景区承载力、接待能力等具体情况，在特定期间内向特定地区的社会公众出台景区门票优惠措施。

好事，万达乐园门票买一送一

星报讯(记者 董艳芬) 9月9日下午，合肥万达乐园一周年庆典启动仪式在脸谱广场盛大举行。记者了解到，为了最大程度地和游客共享欢乐，周年庆期间，合肥万达主题乐园将推出门票买一送一的惠民政策，游客朋友们即日起就可通过乐园官方平台预订。

岳西扶贫攻坚见成效

星报讯(记者 王汝华) 由于历史、自然等因素，岳西一直是安徽省以及大别山区29个国家级贫困县中贫困面最大、贫困程度最深的县份之一。近日，记者实地走访发现，岳西通过一系列的扶贫攻坚措施，部分在列的贫困村取得明显收益。今年6月上旬，两家扶贫工厂先后挂牌成立，对愿意从事服装、被褥加工的贫困人口开展培训，无条件吸纳适宜贫困人口就业，计件发放工资。这一切得益于县里出台的“百企帮百村”政策。据了解，岳西自开展“百企帮百村”行动，县内规模以上企业到村已建扶贫工厂(车间)81个，吸纳1261名贫困劳动力就近就业，人均年增收2万元。



“学习雷锋好榜样，弘扬社会正能量”，这是宣城市学雷锋志愿者联合会的行动准则。据悉，该联合会目前拥有会员200多人，他们有时到敬老院给老人理发、包饺子、做饭、当护理工、打扫卫生，有时到街上捡垃圾等等。

■ 记者 曹开发 文/图